\ Prova scritta di Fisica 2 6.9.2016

Esercizio n.1 [10 punti]

Si consideri un filo virtualmente infinito su cui & depositata una

densita di carica lineare uniforme A, posto come in figura lungo V4
I'asse y. Ad una distanza x dal filo & posto un dipolo elettrico

p = qoX. Calcolare la forza ed il momento meccanico esercitati

dal filo sul dipolo. Il disegno non & in scala. A
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Esercizio n.2 [10 punti]

Si consideri un condensatore formato da due superfici sferiche concentriche, di raggi a e b, nel vuoto; sulla
superficie interna & depositata la carica Q, si calcoli:

[,5*] a) Ladistanza r* dal centro di simmetria entro la quale & contenuta la meta dell'energia elettrostatica
posseduta dal sistema, per a e b generici. e "

ZS] b) Il rapporto fra le densita di energia medie contenute y(volumi limitati da (a,r*) e (r*,b), nel caso che b=2a
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Esercizio n.3 [10 punti]

Un solenoide ideale, composto da N1 spire avvolte
su di una superficie cilindrica di raggio Ry, & Nz

percorso da una corrente I(t) = lp sen ot. Intorno a
guesto solenoide & posta un bobina cilindrica, molto I \\\\\\\\ﬁ\

pili corta, con N=N;/100 spire, con un raggio R %~
Determinare: 1 ' ;
[5] a) L'espressione dell'intensita del campo ‘”}}W} }}}}}}}}}

% e dotata di una resistenza elettrica R.
1aai Jlfl'l

elettrico all'interno del solenoide interno.
[ 4] b) La corrente elettrica che circola nella bobtrN QA x ’/,',',
esterna, supponendo che gli estremi 2{ s
vengano messi in contatto. me Lns/11
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